





Chinese News

到消息



庆祝经济特区建立40周年·加快打造活力特压和

歷時近40個月,潮汕環綫高速公路控制性工程



【本報訊】從2017年5月30日正式開工建設,歷時近 40個月,8月10日,潮汕環綫高速公路控制性工程榕江 特大橋主橋成功合龍,標志着項目朝今年底全綫建成通 車的目標向前邁進了一大步。

穿過汕頭、潮州、揭陽 三市,與汕汾、汕梅、汕 湛、深汕東等高速一起 構築潮汕地區高速公 路環綫。項目控制性 工程榕江特大橋由中 交二公局承建,全長 4.8公里,雙向六車道, 橋面寬度爲33.5米,設 計時速100公裏 據潮汕環綫項目

負責人潘正中介紹,

潮汕環綫高速公 路(含聯絡綫)項目,是

廣東省"十縱五橫兩

環"高速公路主骨架網

中的加密綫,呈半環形

大橋開工建設以來, 在參建各方的共同努 力和市、區各級的大力支持下,相繼克服了主引橋深淤 泥孤石岩層復雜地質、多處高墩、大角度索塔、潮汐影

63片,最重梁段達340噸。爲順利安裝這個"大家伙 項目先後解决了大噸位鋼結構滑移、邊跨鋼箱 墩施工等難題;并采取清單式管理,保證吊裝 接、挂索、張拉及吊機前移等多項工序之間無縫 同時應用鋼箱梁板單元機器人焊接等智能化設備 段焊接時間控制在50小時以內,最終成功將標準梁段 架設周期由普遍的7天縮短到超常的4天,共節省工期 30餘天,在臺風季到來之前實現合龍

8月10日,主橋合龍段鋼箱梁長6.6米、寬41米 135噸,施工單位采用懸臂吊裝工藝,將鋼箱梁吊裝到指定 位置後,再進行焊接施工。主橋順利合龍,也爲後續主橋 STC鋼橋面、鋼護欄、伸縮縫等附屬工程施工提供了有力保 障,下階段,施工單位將加快路面、交安、機電施工進程,預 計12月底完成所有剩餘工程,確保年底潮汕環綫高速公路 全綫建成通車

潮汕環綫高速公路建成後,將方便沿綫汕、潮、揭 三市群衆的交通出行,進一步優化粤東地區高速公路 網布局,加强潮汕機場、汕頭港以及厦深高鐵潮汕站 等綜合交通樞紐的集疏運通道建設,完善區域綜合交 通運輸體系,對促進汕潮揭同城化、都市圈發展具有 重要的意義

(蔡曉丹 陳史 攝影報道)

【本報訊】8月9日,廣 東省、汕頭市重點項目牛

南

陳

建

明

得突破性進展 -隨着北 主塔 22 號墩圍堰首個 A 塊段穩穩地落在拼裝平臺上,主墩施 工工序正式從全水下鑽孔樁轉入半水上鋼圍堰承臺施工,爲今 年工期目標的實現奠定堅實基礎。

由中鐵大橋局承建的牛田洋特大橋,大橋全長約2700米, 主塔高183米,主跨長468米、爲公軌合建雙塔雙索面雙層鋼桁 梁斜拉橋。本次率先開始拼裝的是北主塔22號墩雙壁有底鋼 套箱圍堰,采用永臨結合設計,即施工承臺用的鋼套箱在承臺 施工完成後保留,作爲永久防撞設施

據介紹,主墩承臺位于江面以下,爲了在江中形成一塊没 有水的"陸上"空間便于後續承臺鋼筋綁扎及混凝土澆築,鋼吊 箱圍堰就相當于一個巨大的"防水罩",從水上下放至入江中, 并在水下澆築封底混凝土,做到與江水隔絶形成一個無水施工 環境。記者了解到,單個主墩圍堰平面爲圓端啞鈴型,長79.2 米、寬35.6米、高10.8米,横截面積約7個籃球場大小,總鋼結構

100噸,相當于7個籃球場大小

由于圍堰結構復雜,在專業化分塊制造後經整體試拼并

響水上作業等不利因素,并不斷優化施工方案,確保各個節

點目標的完成。

施工,通過駁船水運至墩位處,利用150噸履帶吊和100噸龍 門吊原位逐塊拼裝成整體,利用12臺350噸連續千斤頂下放 至設計標高。22號主墩圍堰預計8月底拼裝完成、下放到位。

牛田洋快速通道北聯汕昆高速公路、南接汕湛高速公路, 與汕昆、汕湛、沈海等高速公路共同形成汕頭市中心城區的快 速外環。同時,項目連結國道206、324綫等多條國省道和城 市主幹道,建成後爲汕頭市中心城區西部快速通道,將有效疏 導交通,緩解城區主幹道以及過江交通壓力;項目跨越榕江聯通 金平、濠江、潮陽區,對于激活榕江兩岸土地的開發,輻射帶動 牛田洋片區、國家高新區乃至周邊區域經濟社會發展具有重 要意義。 (蔡曉丹 何耀華 攝影報道)



牛田洋快速通道牛田洋特大橋首個主墩圍堰開始拼裝

【本報訊】被沿綫村民稱爲"60米"的汕頭市潮南區陳沙大道, 正朝着真正的"60米"闊步邁進。作爲汕頭市重點建設項目和潮南 區完善陳沙大道"雙創"走廊基礎設施的重要項目,陳沙大道改建 工程目前已累計完成產值約3.26億元,占工程總造價的25.5%,預 計明年8月底可完成主體工程。

東西走向連接國道324綫與省道337綫,將潮南區隴田、成田、 臚崗、兩英、仙城、陳店等6個鎮串聯起來的陳沙大道(原名陳沙公 路),2009年9月建成通車,全長28.86公裏,首期工程按路基寬26 米雙向4車道水泥混凝土路面并配套非機動車道進行建設,建成 通車後對方便各鎮沿綫群衆出行、改善潮南交通基礎設施落後 面貌、促進區域經濟發展發揮了重要作用。

陳沙大道改建工程主要内容包括路基、涵洞、路面、橋梁、雨水、管 廊、交通安全設施、緑化、交叉等工程,項目共設橋梁22座,其中新建跨 綫橋4座、人行天橋9座,拆除重建各類涵洞100道,全綫路面擴建爲雙 向6車道,結合城市功能需求附加設置雙向4車道機動車輔道及自行 車道、人行緑道,路基寬度60米。工程項目概算總投資約29.4億元。

近日,記者在陳沙大道改建工程隴田至成田路段看到,工人們正 忙着對道路一側地面實施排水管預埋作業和橋梁椿基礎施工。據現 場施工負責人介紹,目前路基工程、橋梁涵洞工程、市政排水工程分别 完成設計工程量約82%、38%和34%,計劃今年10月底完成雨水工程 施工。據統計,該項目現有進場作業人員607名,進場施工機械設備 (包括挖掘機、混凝土運輸車、振動壓路機、灑水車、推土機、自卸汽車、 龍門吊、架橋機等)共113臺套,人員和機械設備均可滿足項目施工需

求,各項建設正有序推進中。現場施工負責人表示,他 责任编辑 們近期加大了機械設備和人員的投入,加班加點日 蔡燕芳 夜趕進度,確保工程按時保質完成。 (王開穎)



文化豐富硏學資源



研學團參觀并體驗手打牛肉丸的制法

最近,各種研學活動隨着暑假的到來陸續 開展。潮汕特有的潮商文化、民俗文化以及美 食文化,成爲豐富的研學資源,吸引着一批批 學子來到汕頭,探尋潮汕這片神秘的沃土。

近日,來自《小主人報》的30多名廣州、 梅州小記者就在潮汕國旅的帶領下, 體驗了一場"穿越潮汕探潮商,發現奇 妙心視界"的研學活動。以潮汕文化 結合汕頭的人文、自然風光而創設的 研學課題生動而有趣,讓參與者產生了 濃厚的興趣。

汕頭市小公園開埠區是建築研學課 題很好的實踐之地,學員們通過考察小 公園亭,了解什麽是"没有一顆釘子"的榫 卯結構,體會中式建築的奧秘;結合梁思成 《中國建築的特徵》一文,了解中國建築體 系,實地探究汕頭的騎樓建築群, 探討中西方建築是如何融合的。

南澳島除了是汕頭有名的 旅游景區,也是很好的研學活動 基地。學員們在後花園村有機 茶生產基地感受茶林盛况,觀察 茶農采茶,并了解參觀制茶的八 大工序,溯源潮汕茶文化;在半



島研學基地了解海絲文化,學習海洋作業之打 繩結,親手體驗風能發電的發電原理,并了解海 防重地的地理環境。

潮商文化是很多人感興趣的研學課題。樟 林古港就是潮商文化研學的理想之地。在這裏 可以探尋"廣東十大海上絲綢之路文化地理坐 標",探究海上絲綢之路的歷史;探究紅頭船誕 生的背景,包括清朝政府的船政管理,船業運輸 的商業模式和主要貨物;通過了解潮商文化精 髓,理解誠實守信的商道精神等等

研學團還通過采訪非遺傳承人陳小燕,了 解潮陽剪紙的歷史沿革,動手學習剪紙藝術,區 分"陰剪"和"陽剪"手法,參與"非遺"創意制作,

很好地體驗靈感思維與非遺藝

而潮汕獨特的美食文化,也 是研學的精華課程。學員們在 餐飲老字號蔡溪記品嘗潮汕牛 肉火鍋的同時,還可以參觀并體 驗手打牛肉丸的制法,聽師傅講 述牛的構造、牛肉種類、切牛肉 的刀法等,領悟潮汕美食與自 然、人文的相融。參加活動的小 記者表示,潮汕文化豐富而神 奇,各種研學課題都很有意思,

> 通過實踐和研究相結 合,學習到很多課本上没 有的知識,潮汕之行讓他

們收獲滿滿。 (許玉璇 攝影報道)



小學員體驗制作手拍牛肉丸